

离石区全面成立基层劳动人事争议调解组织

本报讯 离石区人社局坚持劳动人事争议“预防为主基层为主调解为主”的工作方针,充分发挥协商、调解在劳动人事争议处理中的基础性作用,多措并举,大力推进基层劳动人事争议调解组织建设,截至目前全区12个乡镇(街道)、38户规模以上企事业单位全部成立了调解组织。

一是指导有关单位成立调解组织。连续出台了《关于进一步加强专业性劳动人事争议调解组织建设的通知》《吕梁市离石区劳动人事争议调解员管理暂行办法(试行)》《关于统一离石区各級劳动人事争议调解组织规范化建设标准的通知》三份文件,明确调解组织名称、成立标准、经费保障和工作要求,细化了调解员任职条件、考核办法和调解补助发放标准,统一了工作职责、制度程序和调解文书样式,并将调解组织牌匾、调解徽章及调解程

邮储银行吕梁市分行 强化“六意识” 提高办公室职能

本报讯 邮储银行吕梁市分行强化“六意识”提高办公职能,努力做到内强素质外树形象。

首先是强化服务意识。办公室工作人员始终树立服务意识,把自己定位成“勤务兵”“服务员”。面对基层支行、部门等,坚决摒弃官僚主义思想和作风。其次是强化大局意识。在完成办公室工作任务的同时,从大局出发,按照全年年初工作和行领导实时具体要求,统筹协调各相关部门开展好各项工作,及时纠正“事不关己,高高挂起”的错误观念和做法,保证和促进全年圆满实现既定目标。第三是强化学习意识。积极创建“学习型”部门,办公室人员不仅对办公条线的各项规章制度学习,还对其他条线工作相关内容学习,坚持每周至少一次集体学习,更好地与各条线各部门沟通协调,同时培养“多面手”,更好地服务全行。第四是强化责任意识。办公室人员有强烈的责任意识,一丝不苟做好每件事,不让自己的纰漏酿成大错,认真、细致做好本职。第五是强化效率意识。“高效率”既是对办公室人员的要求,也是对外应树立的基本形象,做到准备充分、动手及时、行动迅速、处理果断、落实到位、反馈灵敏,为全行提供高效快捷的服务。第六是强化奉献意识。针对办公室人员工作繁琐多样、加班加点等工作情况,做好应对各种挑战和压力,吃苦耐劳、任劳任怨的奉献精神和思想准备。

(刘剑恩 孙谦)

序制度在各基层调解组织办公地点的显著位置上墙公布,督促各调解组织实现“十个有”(有场所、有机构、有经费、有人员、有补助、有牌子、有印章、有标识、有制度、有档案),确保基层劳动人事争议调解组织工作有据、规范有序。

二是组织开展调解员培训。为充分发挥基层劳动人事争议调解组织作用和提高基层劳动人事争议调解员的调解能力,全面提升全区劳动人事争议调解组织工作效能,印发了《劳动人事争议法律法规汇编、调解仲裁服务手册》,8月初组织开展了第一期初任劳动人事争议调解员培训,共90余位骨干调解员参加培训,培训班通过基础知识讲解、以案说法、现场调解、分组讨论等方式,分别对劳动人事争议政策法律、调解组织建设及调解方法技巧以及工会在调解中的积极作用等内容进行了解

读。授课老师凭借多年处理劳动人事争议的实践经验,通过图文并茂的PPT课件、典型案例分析等进行有针对性授课,取得了良好的培训效果。培训结束后进行了结业考试,检验了培训效果,提高了基层调解员的政策水平和调解能力,为构建全区劳动人事关系和谐稳定、促进经济社会发展打下了坚实基础。

三是巡回指导各调解组织依法积极开展调解工作。区劳动人事争议仲裁院牵头,深

入各调解组织巡回指导,督促各调解组织规范化建设达标和调解经费到位,熟练应用统一的调解文书,规范调解工作程序和调解案卷归档,有效建立调解组织与仲裁机构工作衔接程序,鼓励和帮助企业自主解决劳动争议,推动企业建立工资沟通对话机制,畅通意愿表达渠道,充分发挥调解组织解决争议的基础性作用,提升用人单位自主解决劳动争议的能力。

(王艳 李青青)

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章



10月23日晚,市民们站在离石东川河大桥上,欣赏美轮美奂的音乐喷泉。记者在现场看到,随着乐曲旋律的响起,喷泉时而急泻,如骤雨倾盆;时而激昂,像骏马狂奔;时而舒缓,似少女曼舞……这里有无数条水柱和万千点水花在交相辉映,显出奇妙的造型,绚丽多姿,幻化万千。

记者 郭炳中 摄

市财政局:强化问题导向 促进整改落实

本报讯 (实习记者 刘丽霞) 主题教育开展以来,市财政局聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务,迅速安排部署,充分发挥党组中心组领学促学作用,促进学习教育用真功、出实效。

该局强化问题导向,发扬刀刃向内的自我革命精神,结合我市当前财政工作中面临的提高财政资金使用效益、保障财政平稳运行等挑战,认真检视反思,坚持边查边改。截至目前,已查找各类问题112条,正

在积极推进问题整改工作。其中,针对改进服务方面的问题,向市直单位发放调查问卷1000余份,查找出11个科室存在的流程较多、职能交叉等7个方面21个突出问题,对此,党组专题研究并出台了《吕梁市级部门预算资金管理办法及操作流程》等一系列改进制度和措施;在调查研究方面,印发《关于开展“守初心 找差距 抓落实”专题调研的通知》,在10月中旬集中开展“主题教育+财政业务”大调研行动,由局领导领题调研,围绕

助力经济转型和脱贫攻坚、防范财政运行风险、落实减税降费政策等专题,深入基层,广泛听取意见,进一步理清思路,找准推动财政高质量发展的举措。

此外,该局将主题教育与财政部门具体工作结合起来,在财政收支平稳运行、着力缓解减税增支压力、大力支持污染防治等工作、坚决防范债务风险等方面建立了旬沟通、月分析、季例会的工作机制,构建起全市债务管理总体框架,确保了财政收支平稳运行。

市发改委:加强法治建设 提升行政效能

本报讯 (记者 罗丽 通讯员 刘茹冰) 第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市发改委积极组织开展法治制度建设活动,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到工作中,提高部门服务地方、服务基层、服务群众的能力,不断优化吕梁营商环境。

该委一是全力梳理权责清单。对机构

改革后的职权进行了全面梳理,共梳理出行政职权30项,其中行政许可4项、行政处罚2项、行政处罚12项、行政检查5项、其他职权7项,并制定出相应职权的权利运行流程图和廉政风险防控图。二是完善“四级四同”政务服务系统。深入推进“互联网+政务服务”工作,按照目录清单,对政务平台的事项进行完善和录入,目前已

实现同步率100%、网办率100%。三是完成“互联网+监管”系统填报。积极创新监管理念和监管方式,推进跨部门联合监管和“互联网+监管”,不断加强事中事后监管,目前已初步完成监管事项目录清单和检查实施清单。下一步市发改委将积极开展监管行为的录入工作,确保真正发挥监管的作用。

汾阳市税务局第二、五党支部开展学习研讨交流会

本报讯 近日,汾阳市税务局第二党支部和第五党支部召开党员大会,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,集中学习了《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》,以及“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神等,并开展“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨交流。

参会的每一位党员都围绕初心和使命,对照党章党规,对照形式主义、官僚主义的具体表现,结合岗位职责,联系自身思想和工作实际查摆自身存在的突出问题,深刻检视剖析问题原因,有针对性地制定具体措施进行整改提高,大家敞开心扉交流心得,坦诚相待剖析自己,发言紧扣初心、使命,结合自身工作实际谈,使研讨交流真实、具体,见人见事见思想。

通过学习交流,与会党员表示,要切实增强学习的责任感紧迫感,要依托“学习强国”平台,强化学习交流,带头先学一步、学深一点,全身心投入主题教育中,做好表率,在读原著、学原文、悟原理上下功夫,做到深学深悟,常学常新,不断深化对党的理论创新成果的理解和把握,切实用习近平新时代中国特色社会

(郝岗 张红霞)

孝义市杜村乡着力解决五保户供养问题

本报讯 (记者 李雅萍) 孝义市杜村乡扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,认真查找五保户及困难群体集中供养问题,扎实推进整改落实。

针对五保户及弱势群体较多、供养比较散乱的实际情况,该乡制定了四项措施:一是对全乡五保户年龄、身体情况、生活状况以及今后生活意愿进行了详细摸排,彻底摸清五保户现状。

同时对孤寡老人、孤儿残疾人、特困群体进行了全面摸查,此项工作已于10月11日完成。二是恢复杜村乡间照料中心运行。

该乡日间照料中心于2013年建成,但因无人居住,一直未运行。

此次乡党委、政府决定对日间照料中心进行改造提升,结合征求意见情况,根据人员入住实际,高标准改造住宿、餐饮、取暖条件,提升日间照料中心的水平。

此项工作于10月底前完成。三是在全乡范围内开展五保户、低保户等特困群体生活水平大提升大改善行动。

乡领导班子成员结合“三进三解”(进农户,解生活难题;进田头,解生产难题;进心头,解发展难题)活动,每人包联3-5户五保户,为每位五保户办一件实事好事。

在日间照料中心居住的特困人口由照料中心统一负责管理,在村散居的特困人口由乡村干部进行定点帮扶。

此项工作于10月底前完成。四是乡党委、政府与孝义市医保中心、西小景村积极沟通,近期内实施西小景村卫生所改造提升,对房屋顶部进行防水处理,室内外进行粉刷,积极组织乡村卫生力量,采取巡回坐诊方式,按时进村入户开展健康服务工作,此项工作于10月底前完成。

2019年10月29日 星期二

zhengwudongtai

政务动态

刘晋萍组织召开第二届进博会 吕梁交易分团展前动员会

本报讯 (记者 刘少伟) 10月28日,副市长刘晋萍组织召开第二届中国(上海)国际进口博览会吕梁交易分团展前动员会。市工信、招商、中小企业局负责人及各县(市、区)分管副县长、商务系统负责人参加会议。

刘晋萍强调,各相关部门和各县(市、区)要高度重视,提高站位,积极动员企业,确保提前对接采购一批先进设备;要结合全省能源革命和实际,利用好进博会这个平台,开展精准招商引资活动,以县为单位组织招商引资签约仪式,争取引进一批先进技术、先进人才;要做好信息收集报送工作,提前收集参展企业信息,做好研究分析和对接,对招商引资信息及时统计上报,力争通过共同努力,取得更好的成绩。

我市组织收看全省天然气 迎峰度冬保供电视电话会议

本报讯 (记者 穆佳妮) 10月28日,全省天然气迎峰度冬保供电视电话会议召开,安排部署迎峰度冬天然气供应保障工作,确保人民群众冬季用能和温暖过冬。我市有关负责人在吕梁分会场组织收看。

会议指出,入冬以来,全省天然气需求急剧增加,天然气保供任务艰巨繁重。全省各级有关部门要增强做好天然气保供工作的紧迫感和责任感。要充分认清形势,进一步提高政治站位,把保障供应工作作为重大的政治任务抓好落实,全力保障民生用气需求。

做细做实“三服务” 真抓实干促发展

(上接1版)其中,用于农业产业发展9.01亿元,用于农村基础设施建设7.53亿元,用于生态、教育、社会保障、光伏、金融等方面10.95亿元。”

“不光如此,在提高我市财政保障能力上,市财政局调整支出结构,压缩‘三公’经费等一般性支出31432万元;最大限度盘活存量资金,收回了结转结存2年以上的存量资金2.28亿元,用于市区棚户区改造项目建设;争取到省财政财力性补助资金6.7亿元,极大缓解了我市财政支出压力,为我市经济社会高质量发展提供了坚实的财力保障。”耿万林说。

“今年四月份以来,我集团累计减税降费额达到5933万元,切实享受到了减税降费的政策红利。”面对记者的采访,吕梁离柳集团财务处长刘保国兴奋地说。

对于继续深入推进“三服务”,耿万林表示:“市财政局将扛牢政治责任,坚守初心使命,提升学习质量和成效,发挥财政职能和作用,检视问题和短板,抓好整改落实,努力为全市经济社会高质量发展作出财政部门应有的贡献。”

立德树人 办好让人民满意的教育

(上接1版)既避免了资源的浪费,也大大方便了师生的生活,又平息了教职工的议论。

围绕开展“三服务”工作,今年以来,离石师范积极动员全体党员干部投入到“服务基层、服务教学、服务师生”的志愿服务中来,把做好“三服务”工作同学校精神文明创建、教育教学教研工作结合起来,先后两次组织教师党员赴离石区坪头乡敬老院看望孤寡老人。10月上旬,校党委又组织全体党员干部深入兴县蔚汾镇千城村,开展了“为贫困户做一件实事”的志愿服务,真正做到“眼睛看到哪里,心就想到哪里,脚就走到哪里,服务就跟进到哪里”。

采访中,马林和学校党委书记梁玲玲告诉记者来到了学生餐厅。马林介绍说,“高师为师,身正为范、立德树人、滋兰树蕙”,教学楼上,十六个大字赫然醒目,这是离石师范的校训。马林表示,下一步,我们将以认真负责的态度、改革创新的精神、求真务实的作风,按照“三服务”和专项整治的要求,认真梳理问题,在原有的基础上,强化服务意识,积极整改落实,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以实际行动推进学校各项工作的新发展、新突破,办好让人民满意的教育。

